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Trpín a Hlásnice 
oficiální obecní zpravodaj 

duben 2022  číslo 1  ročník VIII.              www.trpin.cz 

Vážení spoluobčané, 

přišlo jaro, z titulků zpráv a našich životů odešel covid a alespoň 

na chvíli to vypadalo, že to nejhorší je už za námi. Situace ve světě 

a v našem okolí se ale vyvíjí hodně nebezpečným směrem. 

 Z přeludu, že král Kazisvět je vlastně gentleman, konečně 

vystřízlivěli i ti, u kterých by to už asi nikdo nečekal, a díky tomuto 

prozření máme před sebou opět celou řadu výzev. 

 Vývoj událostí na válkou zasažené Ukrajině se promítl i do 

běžného života naší obce. Společně s úřadem Pardubického kraje 

jsme uspořádali humanitární sbírku a přes středisko v České Tře-

bové odeslali materiální pomoc přímo na Ukrajinu. Chtěl bych 

opravdu moc poděkovat všem občanům, kteří se rozhodli pomoci 

v této nelehké situaci. Uprchlická vlna a následné přerozdělování 

žen a dětí do regionů vedla k hledání vhodného ubytování. Obecní 

úřad nemá v současné době volné kapacity obecních bytů, ale díky 

ochotě soukromých ubytovatelů se můžeme společně podílet na 

pomoci potřebným. Zastupitelstvo obce se dohodlo na pomoci 

uprchlíkům a s jejich integrací do společnosti. Obsazování ubyto-

vacích kapacit probíhá koordinovaně s obecním úřadem, abychom 

mohli zajistit možnost školní docházky, zdravotní péče a zaměst-

nanosti nejenom pro nově příchozí. 

 Po uvolnění proticovidových opatření jsme se mohli kon-

cem března opět osobně sejít při setkání občanů se zástupci obec-

ního úřadu. Představili jsme vám přehled provozních záležitostí 

a seznam a rozsah projektů, které máme společně před sebou. 

Největším tématem bude rozhodně kanalizace, kde zahájíme 

v letošním roce projekční práce. Druhá polovina setkání byla vy-

hrazena prezentaci Koncepční studie rozvoje obce od architektů 

Novotného a Sladkého. Dokument, který vznikl a byl zde prezen-

tován, je souborem doporučení a rad, jak postupovat v případě 

urbanistického rozvoje celé obce, tak v případě novostaveb či re-

konstrukcí jednotlivých nemovitostí. V žádném případě se nejedná 

o regulativ, který by měl za cíl diktovat nebo nakazovat nějaké 

limity. Jedná se spíše o odborný pohled zvenčí a možný návod, 

který by měl společně s územním plánem sloužit jako vodítko při 

budoucím rozvoji našeho společného životního prostoru. Výsledný 

dokument je k dispozici elektronicky na webových stránkách obce 

a v tištěné podobě na obecním úřadě nebo formou výstavy v kul-

turním domě. 

 Na základě nabídky majitele schválilo zastupitelstvo obce 

odkup budovy bývalé Hostejnice do majetku obce. Rozhodli jsme 

se tak, neboť tato stavba patří již téměř 200 let neodmyslitelně 

k siluetě naší obce a její odstranění by znamenalo nevratný zásah 

do celkového vzhledu. Po nezbytných stavebních úpravách, 

zejména střechy a obvodového pláště, plánujeme budovu využít 

jako skladové zázemí a depozitář pro obecní majetek. 

 Během zimních měsíců došlo i k vykácení a úpravě někte-

rých polních cest v okolí Trpína. Znovuožily tak dva pěkné vycház-

kové okruhy, které jsou určeny pro pěší i cyklisty a pro trávení 

času v přírodě. 

 Pro informování občanů využíváme již několik let systém 

informačních SMS. Poslední dobou se množí dotazy na nechtěné 

přerušení jejich doručování. Chtěl bych ujistit ty, kterým se tak 

stalo, že se nejedná o přerušení komunikace z naší strany, ale 

o vyhodnocení telefonu a zařazení našeho čísla do spamu. Více 

informací naleznete v samostatném článku. Zároveň bych chtěl 

vyzvat ty, kteří ještě SMS rozhlas nevyužívají, aby tak učinili. 

 Přeji vám příjemné prožití jara a nám všem společně hod-

ně zdraví a štěstí.    WƻǎŜŦ ~ǘŀǳŘΣ ǎǘŀǊƻǎǘŀ 
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SK Torpédo Trpín 
Největší hokejový klub z Trpína a blízkého okolí – SK Torpédo Tr-

pín – přináší čerstvé informace o právě skončené sezoně BHL 

2021/22. Jak jsme již avizovali v minulém článku, bystřická liga 

doznala organizačních změn. Pro připomenutí – soutěž byla rozdě-

lená do dvou skupin po devíti týmech. Týmy ve skupinách odehrá-

ly jednokolově každý s každým první část. Následně první čtyři 

týmy z každé skupiny vytvořily novou skupinu osmi týmů a zbylé 

druhou deseti týmů. Tyto skupiny již zůstaly do konce soutěže, 

kde hrál každý s každým, a následovalo play-off. V průběhu sezony 

přišla vládní nařízení kvůli covid-19, a na stadion mohli pouze oč-

kovaní. To znamenalo úbytek hráčů nejen v našem klubu, ale do-

konce odhlášení celých týmů – V.K.Ž., Tišnov. 

 V první části sezony jsme zaznamenali pouze tři výhry 

a s devíti body skončili na 5. místě. Tím jsme se dostali do skupiny 

pouze o „malý“ pohár. V této části sezony naše forma postupně 

stoupala a nakonec jsme skončili na 3. místě. Díky umístění jsme 

se ve čtvrtfinále play-off utkali s týmem Lísku, přes který jsme 

postoupili 2:0 na zápasy. V semifinále na nás čekalo derby s Nyklo-

vicemi. V herně vyrovnaných zápasech jsme opět vyhráli 2:0 na 

zápasy. Ve finále na nás čekal tým Zelenáčů. S tímto týmem jsme 

v předchozím zápase prohráli. Finále bylo opět vyrovnané, ale 

vyhráli jsme 4:3 a 7:5, a tím získali „malý“ pohár. V bojích 

o „velký“ mistrovský titul si nejlépe vedl tým Strachujova a celou 

soutěž vyhrál. 

 Děkujeme všem fanouškům, kteří nás jezdili podporovat na 

zápasy, a jako v minulých letech se uvidíme na dalších akcích.  

  ¢ƻƳłǑ tǊǳŘƪȇ 

Hasiči 
Letošní zima naši výjezdovou jednotku zaměstnala hned několika 

výjezdy na popadané stromy. Většinou se jednalo o případy 

v úseku mezi Hlásnicí a Svojanovem. Poměrně náročný byl čtvrtek 

17. února, kdy jsme po velmi silném větru zasahovali u celkem 

5 událostí prakticky během celého dne. Také jsme  poskytli elek-

trocentrálu při výpadku elektřiny, který trval cca 20 hodin. Naopak 

v březnu bylo velmi sucho a odráželo se to na četných požárech 

trávy a lesních porostů. Naše jednotka byla 12. 3. povolána na 

požár suché trávy do Svojanova. Včasným zásahem se podařilo 

zabránit rozšíření požáru do lesa. Zasahovaly jednotky HZS Polič-

ka, SDH Bystré, Svojanov a Trpín. 

 

 Upozorňujeme občany, aby při pálení klestí nebo spalování 

staré trávy v jarních měsících dbali zvýšené opatrnosti. Doporuču-

jeme vždy pálení nahlásit na operační středisko HZS Pardubického 

kraje. Zde je odkaz, kde se pálení zadává: https://paleni.izscr.cz, 

nebo na telefon  950 570 213.  

ǾŜƭƛǘŜƭ ƧŜŘƴƻǘƪȅ tŀǾŜƭ .ǌŜƴŜƪ 

Advent v kostele 
Po čtyři adventní neděle a na Štědrý den byl pro veřejnost otevře-

ný kostel, kde jsme mohli načerpat atmosféru blížících se Vánoc. 

Zářící kometa nad hlavním oltářem a hrající koledy nám daly mož-

nost zastavit se, zasnít, zavzpomínat a těšit se nejen na to, co nám 

Štědrý den přinese. I k nám do Trpína doputovalo Betlémské svět-

lo, které rozzářilo nejednu domácnost a udělalo radost i dětem, 

které pro tento plamínek zavítaly a cestou domů chránily lucernič-

ku před větrem i poletujícím sněhem. Pro malé návštěvníky koste-

la byl také připraven tematický kvíz, za jehož vyplnění dostaly děti 

odměnu. 

 Děkujeme všem, co kostel tak krásně vyzdobili. 

tŜǘǊŀ YǊłƭƻǾł 

https://paleni.izscr.cz
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Po vyhlášení humanitární sbírky jsme byli 

mile překvapeni, jaké množství materiálu 

občané Trpína a Hlásnice nashromáždili. 

Kromě potravin, léků, hygieny, oblečení 

a dalších věcí darovali také peníze. Tuto 

materiální sbírku jsme odvezli ve středu 

9. 3. do centrálního skladu humanitární 

pomoci v České Třebové. Odtud je sbírka 

odvážena kamiony přímo na Ukrajinu. 

Z Pardubického kraje konkrétně do města 

Užhorod. Za vybrané peníze budeme naku-

povat konkrétní potřebný materiál, který 

předáme běžencům ubytovaným v rodi-

nách v Trpíně, nebo do Bystrého na zámek, 

kde je ubytovací centrum pro běžence 

z Ukrajiny. 

 Všem patří za tuto podporu a po-

moc velké poděkování. 

tŀǾŜƭ .ǌŜƴŜƪ 

Humanitární sbírka na pomoc Ukrajině 

Z návštěvy architektů v Hlásnici 
Hlásnice je v mnohém podobná Trpínu. Na první pohled mezi nej-

větší hodnoty (stejně jako v Trpíně) patří kontinuita historického 

urbanistického vývoje obce a velké množství zachovalých objektů 

původní venkovské architektury. Určitě by v dalším rozvoji mělo 

docházet především k „zahušťování“ prostoru uvnitř obce a k pří-

padnému rozšiřování či vytváření nových (rozvojových) lokalit by 

se mělo přistupovat velmi obezřetně, opatrně a s velkou pokorou. 

Kompaktní charakter obce je dán velmi výraznou morfologií – te-

rén s velkým převýšením a okolní kopce „drží obec pohromadě“ 

a budí dojem, že je vše na svém místě. Spousta témat a hodnot, 

kterým jsme se věnovali ve studii rozvoje Trpína, je v Hlásnici ob-

dobná a často v ještě výraznější podobě (příkladná práce s teré-

nem a materiály, uzavřené dispozice původních statků, doplnění 

architektury výraznou zelení listnatých stromů, …). 

 Pro vzhled a rozvoj obce budou vždy významné soukromé 

záměry. Zde bude velmi důležitý včasný vstup obce, který by měl 

být pokorným, vysvětlujícím, poradním a inspirujícím 

(prezentování a ocenění hodnot původní architektury a urbanis-

mu, apelování na širší kontext soukromých záměrů, příkladný pří-

stup k obecnímu majetku, prezentování dlouhodobých vizí a zá-

měrů). Při rekonstrukcích stávajících objektů i při nových stavbách 

můžeme na každém místě v Hlásnici najít původní přirozené odpo-

vědi na spoustu stavebně architektonických detailů (povedené 

osazení do terénu, materiálová poctivost, měřítko objektů, stříd-

má barevnost, přirozený kontakt staveb s okolím, …).   

 Konkrétní problémy obce, které vzejdou z potřeb obyvatel 

a provozu, bude vždy vhodné řešit v širším kontextu a vztazích 

a s pohledem do delší budoucnosti. Aktuálně vnímáme nutnost 

řešení necitlivého, místy až brutálního vzhledu provedené úpravy 

vodního toku skrze celou Hlásnici. Možným rizikem mohou být 

případné novostavby ve spodní části obce (při silnici na Svojanov). 

Zde by bylo vhodné pracovat s regulací nové výstavby, alespoň 

formou doporučení. Stejně tak by bylo přínosné stanovit doporu-

čení pro rekonstrukce stávajících objektů, podpořené prezentová-

ním příkladných realizací. Velký potenciál spatřujeme v rekon-

strukci bývalých zemědělských objektů v horní části obce při pří-

jezdu od Trpína. 

ŀǊŎƘƛǘŜƪǘƛ hƴŘǌŜƧ bƻǾƻǘƴȇ ŀ ±Ɲǘ {ƭŀŘƪȇ 

SMS rozhlas 
Množí se nám stížnosti na nedoručitelnost SMS zpráv z obecního 

úřadu. Jelikož jsou informace zasílány téměř denně a navíc větší-

mu počtu adresátů, některé mobilní telefony je vyhodnotí jako 

nevyžádanou, obtě-

žující korespondenci 

(SPAM). Pokud vám 

ustal přísun obecních 

SMS, zkuste ve svém 

telefonu prohledat 

sekci Zprávy, zda se v nich nenalézá položka Blokované zprávy, 

SPAM, Nevyžádané zprávy apod. Nebo dohledejte poslední SMS 

z obce, která vám ještě dorazila, a zkuste ji otevřít. Případně hle-

dejte podle čísla mobilního rozhlasu 605 208 593. Dalším krokem 

je pak odblokování kontaktu (vyřazení ze spamu). Hledejte tlačítko 

Odblokovat, nebo Nejedná se o spam apod. Nelze dát konkrétněj-

ší návod. Každý typ telefonu má specifické menu. Pokud si nebu-

dete vědět rady, obraťte se na obecní úřad – rádi pomůžeme. 

{ƻǳőŀǎƴȇ ǎǘŀǾ ǎǘŀƴƻǾƛǑǘŠ ƪƻƴǘŜƧƴŜǊǻ 

błǾǊƘ ǌŜǑŜƴƝ 

CǊŀƴǘƛǑŜƪ ±ŀǾŜǊƪŀ 
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± ƭƻƶǎƪŞƳ ǊƻŎŜ ǎŜ ƴŠƪƻƭƛƪ ǘȇƳǻ ǇƻƭƛőǎƪȇŎƘ Ǒƪƻƭ ȊŀǇƻƧƛƭƻ Řƻ ǇǊƻƧŜƪπ

ǘǳ tǌƝōŠƘȅ ƴŀǑƛŎƘ ǎƻǳǎŜŘǻΦ WŘŜ ƻ ǾȊŘŠƭłǾŀŎƝ ǇǊƻƧŜƪǘ ƴŜȊƛǎƪƻǾŞ ƻǊπ

ƎŀƴƛȊŀŎŜ tƻǎǘ .ŜƭƭǳƳ όƳƻȌƴł ȊƴłǘŜ ƧŜƧƝ ŘŀƭǑƝ ǇǊƻƧŜƪǘ tŀƳŠǙ ƴłǊƻπ

ŘŀύΣ Ǿ ǊłƳŎƛ ƪǘŜǊŞƘƻ ƳŀƧƝ ȌłŎƛ Ȋŀ ǵƪƻƭ ǾȅȊǇƻǾƝŘŀǘ ǇŀƳŠǘƴƝƪŀΣ ƴŀǘƻπ

őƛǘ ǾȊǇƻƳƝƴƪȅΣ ŘƛƎƛǘŀƭƛȊƻǾŀǘ ŦƻǘƻƎǊŀŦƛŜΣ ǇǊƻȊƪƻǳƳŀǘ ŀǊŎƘƛǾȅΣ ŀ ƴŀπ

ƪƻƴŜŎ ǾȅǘǾƻǌƛǘ ǊƻȊƘƭŀǎƻǾƻǳΣ ǘŜƭŜǾƛȊƴƝ ƴŜōƻ Ǉǎŀƴƻǳ ǊŜǇƻǊǘłȌ őƛ Řƻπ

ƪǳƳŜƴǘΦ WŜŘŜƴ Ȋ ǘȇƳǻ ƎȅƳƴłȊƛŀ ǎƛ ǾȅōǊŀƭ ƴŀǑŜƘƻ ƳƛƭŞƘƻ ǎƻǳǎŜŘŀ 

pana Chadimu. 

 

Životopis 

Pan Oldřich Chadima se narodil 

1. 12. 1936 ve Vidlaté Seči jako 

druhý syn Aloise a Marie Chadi-

mových. Do roku 1951 chodil 

do školy nejprve ve Vidlaté Seči 

a poté v Opatovci, kam se 

s rodinou přestěhoval po válce 

v rámci osidlování Sudet. 

V Opatovci začal hrát fotbal, 

který se stal jeho koníčkem. 

 Jeho velkým snem bylo 

stát se učitelem. Rodiče ale 

nepodporovali komunistický 

režim, a tak mu studie nebyly 

umožněny. Dostal na výběr ze čtyř řemesel: horník, hutník, komi-

ník a zedník. Tak v roce 1951 začal dojíždět do internátní školy 

v Hustopečích u Brna, kde se vyučil zedničině. Hned po škole, 

v roce 1953, nastoupil do Stavebního podniku ve Svitavách. Po 

dvou letech začal z vlastní iniciativy studovat večerní školu. Odma-

turovat nestihl, neboť nebylo vyhověno jeho žádosti o odklad voj-

ny, na kterou musel v roce 1956 nastoupit.  

 Po základním vojenském výcviku sloužil u pohraniční roty 

u Medveďova na jihu Slovenska. Ve vojenské službě dosáhl hod-

nosti desátníka. Při „opušťáku“ na taneční zábavě v Trpíně poznal 

svou budoucí manželku Jaroslavu Štěpánkovou. V roce 1959 zá-

kladní vojenskou službu dokončil.  

 Po návratu domů se mu podařilo završit studium maturitní 

zkouškou. Následně se stal zednickým mistrem a díky své pracovi-

tosti a důkladnosti byl povýšen na pozici stavbyvedoucího. 

 Rok poté se 

oženil s Jaroslavou 

Štěpánkovou a společ-

ně se usadili v Trpíně 

ve velkém stavení 

čp. 29. V roce 1962 se 

jim narodila dcera Ja-

roslava. Svůj volný čas 

trávil starostí o malé 

hospodářství a rekon-

strukcí domu. Nejradě-

ji však pobýval se svojí 

rodinou. 

 V 60. letech byl zaměstnán v Okresním stavebním podniku 

v Poličce. Kvůli nízkému platu odtud však v roce 1967 odešel 

a začal pracovat pod Vojenskými stavbami. Měl se podílet napří-

klad na stavbě vojenského podzemního letiště u Poličky. Projekt 

se nakonec neuskutečnil z důvodu emigrace generála Jana Šejna, 

který vzal s sebou do zahraničí i veškeré stavební plány. Na místě, 

kde mělo toto letiště stát, je dnes kasárna a radiolokační stanoviš-

tě.  

 V roce 1968 se pan Oldřich Chadima vrátil do Okresního 

stavebního podniku. V Poličce vedl stavby či opravy radnice, ma-

sokombinátu, automatické telefonní ústředny či několika rodin-

ných domů. Nejvíce ovšem působil v Bystrém. Zde se podílel na 

stavbě tankovací stanice, kanalizace, kulturního domu a nákupní-

ho střediska, za což byl jmenován čestným občanem města Bys-

trého. Též zde opravoval renesanční zámek včetně sgrafit. V Trpí-

ně byl předsedou stavební komise, která schvalovala malé stavby 

nepodléhající stavebnímu povolení (ploty, krytiny, okna, …). Po 

roce 1989 tyto komise v malých vesnicích zanikly. Podílel se na 

obecních stavbách, se svým přehledem a bohatými zkušenostmi 

byl „garantem“ za obec. 

 Po revoluci založil v roce 1991 firmu Kvastap. V roce 1997 

odešel do důchodu a firmu předal synovi. 

 Od dětství byl vychováván ke katolické víře, kterou předává 

dál své rodině. 

Každý den také 

chodí navštěvovat 

hrob své zesnulé 

ženy v Trpíně. 

 Má 5 dětí, 

1 6  v n o u č a t 

a 6  pravnoučat. Ve 

volném čase pracu-

je na zahradě a na 

popud své rodiny 

začal sepisovat svůj 

životní příběh. 

Příběhy našich sousedů – Oldřich Chadima 

hƭŘǌƛŎƘ /ƘŀŘƛƳŀ Ǿ ǇǊŀŎƻǾƴƝƳ 

5ŠǘǎǘǾƝΣ ȊŀőłǘŜƪ плΦ ƭŜǘ 

ǎ ƳŀƴȌŜƭƪƻǳ WŀǊƻǎƭŀǾƻǳ 

bŀ ǇǊƻŎƘłȊŎŜ ǎ ǊƻŘƛƴƻǳ 



 

5 

Ze scénáře k rozhlasové reportáži 

Pan Oldřich Chadima od mala snil, že se stane učitelem. Devátou 

třídu ukončoval již v socialistickém Československu. Jako všichni 

ostatní byl pozván před výběrovou komisi, která rozhodovala 

o jeho budoucím studiu. 

 „Co bych chtěl dělat?“ A já povídám, že chci jít studovat, že 

chci být učitelem. A tak tatínka se ptali: 

 „Jste v JZD?“ 

 „Nejsem.“ 

 „Jste v KSČ?“ 

 „Nejsem.“ 

 A tak ten jeden za tu komisi povídal: „Tak bohužel na školu 

vašeho synka nepustíme, můžeme mu nabídnout řemesla.“ 

 Proto se pan Chadima na internátní škole vyučil zedníkem. 

Svého snu se ale nechtěl vzdát a maturitu nakonec získal. Mezitím 

mu však přišel povolávací rozkaz na vojnu. 

 Po výcviku dosáhl hodnosti desátníka a stal se zapisovate-

lem nově příchozích. Jednoho večera se ho spolubydlící vyptával, 

jak to u příjmu chodí. Pan Chadima v polospánku vyprávěl, že tam 

jsou dva muži v civilu, nejspíš zástupci STB. 

 Za svítání ho probudili dva vojáci v plné výstroji. Byl odve-

den do kanceláře, kde už na něj čekali oni dva muži z STB. 

 A teď na mě začali řvát: „Vy jste vyzradil vojenské tajem-

ství!“ Povídám: „Já jsem nic nevyzradil.“ A ten moment se mně to 

jako rozsvítilo, celej ten děj, že oni prostě zjišťujou, jestli jsem to 

někomu ještě neřekl. „My to dobře víme.“ A takový ty řeči. A řvali 

na mě a furt svítili do očí 

a já jsem povídal: „Já jsem 

nikomu nic nevyzradil.“ 

„Nekecejte, my to máme 

zjištěný! Co jste komu 

povídal?“ 

A já povídám: „Já jsem 

nikomu nic neříkal než 

tomu dotyčnýmu.“ 

„A jak to víte, že my jsme 

od služby!“ 

A já jsem povídal, že ne-

vím, já jsem si to domyslel, 

že jo, a tak oni znova: 

„Víte, co za to je, za vyzrazení vojenskýho tajemství? To je pět let 

prokurátor!“ 

 STB posléze zjistila, že pan Chadima opravdu nikomu jiné-

mu nic neřekl, a převeleli ho k pohraniční rotě u Dunaje na jihu 

Slovenska. Jenže to netušil, jaké dobrodružství si pro něj osud 

nachystal.  

 S kamarádem střežili tuto hraniční řeku z dřevěné pozoro-

vatelny. Najednou se začala zvedat hladina a oni se zde ocitli uvěz-

něni. „Ten Dunaj stoupal čím dál tím víc, páč někde v Rakousku 

nebo kde byly povodně, takže jsme začínali mít docela strach 

a pak někdy kolem druhé hodiny jsme vystřelili ty tři červený svět-

lice, jako že je nejvyšší ohrožení a že voláme o pomoc. Jenomže 

ten Dunaj už byl tak rozbouřenej, že oni se za náma nemohli vy-

dat. Seděli jsme dole metr nad vodou na žebříku a čekali jsme, co 

se bude dít dál. No a tak pomalu plynula noc, až se začalo trochu 

rozednívat. A když už bylo trochu vidět, tak pro nás přijeli s člu-

nem.“ 

 Nakonec to vše dobře dopadlo. Po skončení vojny se Ol-

dřich Chadima oženil a usadil se v Trpíně. Založil velkou rodinu, 

kterou vede k víře v Boha. I přestože se nestal učitelem, byl jako 

stavbyvedoucí spokojený a podílel se na stavbě mnoha zajímavých 

budov v Poličce a okolí. 

 Pod svůj život by se mohl podepsat slovy:  

Modli se a pracuj, Olda. 

 

 ½ǇǊŀŎƻǾłƴƻ ǇƻŘƭŜ ǘŜȄǘǻ WłŎƘȅƳŀ /ƘŀŘƛƳȅΣ ¢ŜǊŜȊȅ ¢ƻŎƘłőπ

ƪƻǾŞΣ !ƴƴȅ !ƴŘǊƭƝƪƻǾŞΣ ±ƻƧǘŠŎƘŀ WƝƭƪŀ ŀ aŀǊǘƛƴŀ !ƴŘǊƭŜƘƻ 

 

Nahranou reportáž, fotografie a texty o panu Chadimovi a dalších 

pamětnících z Poličska najdete na webu Příběhy našich sousedů 

po zadání města Polička: 

https://www.pribehynasichsousedu.cz/policka/policka-2020-21/

chadima-oldrich 

Pro mladší ročníky 

JZD (Jednotné zemědělské družstvo) ‒ obvyklý název zemědělských druž-

stev v socialistickém Československu. Jejich historie započala fakticky 

nucenou kolektivizací zemědělství. 

KSČ (Komunistická strana Československa) – totalitní politická strana, 

držitelka veškeré politické moci ve státě. 

STB (Státní bezpečnost) – československá politická policie pod kontrolou 

KSČ. Sloužila k ovládnutí mocenských pozic a likvidaci protivníků komu-

nistického režimu.               (zdroj: Wikipedie) 
hƭŘǌƛŎƘ /ƘŀŘƛƳŀ ƴŀ ǾƻƧƴŠΣ мфрсς1959 

{ǘǳŘŜƴǘƛ ƎȅƳƴłȊƛŀ Ǿ tƻƭƛőŎŜ 

CƻǘōŀƭƻǾȇ ǘȇƳ ǇƻƭƛőǎƪŞƘƻ ǎǘŀǾŜōƴƝƘƻ ǇƻŘƴƛƪǳ 

https://www.pribehynasichsousedu.cz/policka/policka-2020-21/chadima-oldrich
https://www.pribehynasichsousedu.cz/policka/policka-2020-21/chadima-oldrich
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foto: DJ David 

Vítání občánků do života 
V neděli 13. března jsme přivítali do života nové občánky z Trpína. 

Kvůli covidovým opatřením jsme mohli vítání udělat až nyní, 

a proto jsme přivítali občánky narozené za poslední dva roky. 

 Lukáš Pořízek 

 Zdeněk Libiš 

 Kateřina Rounová 

 Eliška Králová 

 Eva Švancarová 

 Stela Horníčková 

 Vojtěch Unčovský 

 Ester Klepárníková  

tŀǾŜƭ .ǌŜƴŜƪ 

 

Dětský karneval 

V sobotu 5. 3. 2022 se v kulturním domě po dvou letech uskuteč-

nil dětský maškarní karneval. Díky dlouhému období kulturního 

postu a absenci karnevalů v okolí byla účast více než hojná. Však si 

DJ David, který provázel celým odpolednem, posteskl, že z jeho 

obvyklých dvaceti karnevalů proběhnou letos jen tři. Patří tedy 

velký dík pořadatelům, že se pustili do příprav, i když byla epide-

mická situace stále ještě nejistá. 

 Děti se vyřádily jak na tanečním parketu, tak i během nej-

různějších her. Energii doplňovaly z oblíbených nezdravých jídel, 

jako jsou hranolky či párek v rohlíku. Rodiče se zatím družili a klá-

bosili jako za dřívějších časů. Kromě cen pro nejlepší masky si rodi-

ny domů odnášely i výhry z velké a malé tomboly. Mezi maskami 

bylo možno potkat  mimo jiné i motýly, Minecrafty, hasiče, super-

hrdiny od Marvela, Zora, Asterixe s Obelixem, princezny 

(převažovaly ty z Ledového království), kovboje, myslivce, řádovou 

sestru, maminku s miminkem a všemožná zvířátka.  

 Nedávno jsme v rodinném archivu narazili na černobílou 

fotku z karnevalu našich rodičů. Vězte, že v defilé masek byste 

mnoho podobných s dnešními nenalezli. 

 CǊŀƴǘƛǑŜƪ ±ŀǾŜǊƪŀ 

  Autor Název knihy 

Beletrie pro dospělé 

1. Bishop Chris Synové severu 

2. Coelho Paulo Alchymista 

3. 
Bradford Taylor Bar-
bara 

Být nejlepší 

4. Ciprová Oldřiška Guta Habsburská 

5. Collins Jackie Milenci a hazardní hráči 

6. Collins Jackie Zpověď divošky 

7. Cubeca Karel Faraonův soud 

8. Černá Jaroslava Václav IV. 

9. Hindráková Hana Nezlomný 

10. Ivie Jackie Láska přes oceán 

11. Moyes Jojo Než jsem tě poznala 

12. Moyes Jojo Život po tobě 

13. Patterson James Vadí, nevadí 

14. Patterson James Volavka 

15. Roberts Nora Kdo chce víc 

16. 
Walden Laura Dědictví maorského náčel-

níka 

17. Whitton Hana Kateřina Lucemburská 

18. Whitton Hana Královna Dagmar 

19. Whitton Hana Královna Kunhuta a Záviš 

Naučná pro dospělé 

20. 
Dittrich, Staňa Kalendárium: soubor histo-

rických bysterských dat 
seřazený podle kalendáře 

21. Ambrose Stephen E. Bratrstvo neohrožených 

22. Moravec František Špión, jemuž nevěřili 

Beletrie pro děti 

23. Helidoniotis Kathy Úplný blázen do koní 

24. Křesťanová Lucie Divotvorné příběhy 

Nově nakoupené knihy do obecní knihovny 
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Písně trpínské 
Tyto trpínské písně zapsal básník Miloslav Bureš, který se toulal po vesnicích našeho kraje, naslouchal zpěvákům a zpěvačkám. Zapisoval 

si jejich písně. Publikovány byly v knížce Vysočina milostná (Praha, 1960). 
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Obec Trpín 

Trpín 77, 569 74 

461 741 820 

obec@trpin.cz 

Úřední hodiny   Úřední hodiny 

přítomna účetní   přítomen starosta a místostarosta 

Po–Pá: 07.00–13.30   Po a Čt: 18.00–20.00 (zimní čas) 

     Po a Čt: 19.00–21.00 (letní čas) 

S
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Odpady 

Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v Trpíně i Hlásnici v termínu 22. a 23. dubna. Podrobné informace budou vyvěšeny na úřední 

desce a rozeslány formou SMS zpráv. 

Drobné elektrospotřebiče a baterie je možné ukládat do sběrného E-BOXU, který je umístěn na obecním úřadě. Žárovky a ostatní světel-

né zdroje můžete odevzdat při sběru nebezpečného odpadu.  

Jubilanti Narození Úmrtí 

Boucníková Marta Unčovský Vojtěch ¢ƛŎƘȇ [ŀŘƛǎƭŀǾ 

Zlevorová Jiřina Klepárníková Ester  

Metelová Františka Libiš Jakub 2Ŝǎǘ ƧŜƘƻ ǇŀƳłǘŎŜ 

Štěpánková Ivanka   

Zunková Dana   

Horňáková Magda   

Tichý Josef   

Boucník Adolf   

Kříž Lubomír   

Teplý Vlastislav   

± LΦ őǘǾǊǘƭŜǘƝ ƻǎƭŀǾƛƭƛ ǾȇȊƴŀƳƴŞ ȌƛǾƻǘƴƝ ƧǳōƛƭŜǳƳ   

Kalendář kulturních akcí 

  
30. 4. sobota pálení čarodějnic 

11. 6. sobota myslivecké posezení 

19. 6. neděle SDH – závody TFA 

Sběr odpadků 

Sběr odpadků v okolí Trpína a Hlásnice je plánován na sobotu 9. dubna. Při 

nepříznivém počasí se uskuteční až po Velikonocích, v sobotu 23. dubna. Více 

informací najdete na plakátech, webu, SMS. Všem sběračům, i těm průběž-

ným, díky.  

Hledáme staré fotografie domů 

V letošním roce připravujeme výstavy o tom, jak to dříve v Trpíně a Hlásnici 

vypadalo. Pokud jste ještě nebyli požádáni a máte doma fotku vašeho domu, 

stodoly, ulice nebo jiných domů, které už dnes vypadají jinak, a jste ochotni ji 

zapůjčit pro vytvoření kopie do obecního archivu, přineste ji podepsanou na 

obecní úřad, nebo kontaktujte Veroniku Tichou (Trpín) a Martinu Švábovou 

(Hlásnice). Vítány jsou i staré pohlednice a fotografie z různých průvodů 

a akcí, na kterých bývají domy či ulice také vidět. 

 


